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Postdoc-dagar 

Nu är det dags 
igen. Under hös-
ten kommer vi 
att anordna ett 
par tillfällen 

med information 
om postdoc och 
andra typer av 

forskarmobilitet. 
Senaste nytt om 
vad nationella 
och internatio-
nella finansiärer 
erbjuder,  från 

bl. a. EU:s Marie 
Curie i FP7 och 
de svenska rå-

den.     

Så håll utkik 
efter dessa  an-
nonseringar!  

Vissa skattelättnader kan medges för utländska nyckelpersoner (experter och fors-
kare) vid tillfälligt arbete i Sverige. Lättnaderna innebär att 75 % av erhållen lön 
och andra ersättningar tas upp som intäkt vid beskattningen. 
Forskarskattenämden heter den instans vid Skatteverket som behandlar ansök-
ningar avseende skattelättnader för utländska nyckelpersoner som kommer hit till 
Sverige. Lagen har funnits sedan 2001, Prop. 2000/0112, Beskattning av utländs-
ka nyckelpersoner. Hittills har andelen ansökningar från forskarvärlden varit 
mycket låg. Men gästforskare uppmanas nu att skicka in ansökan och få sin sak 
prövad.  Förfarandet är enkelt. Man fyller i en blankett som man kan hämta ner på 
Skatteverkets hemsida:  http://www.skatteverket.se/, gå in under Nyckelpersoner 
under Sökord. 
Till den bifogar man CV och publikationslista. I lagtexten står det att forskningen 
skall vara på sådan nivå att rekrytering av motsvarande kompetens ej kan ske i 
Sverige. Man måste vara disputerad forskare, men ansökningar från postdoc nivå 
och uppåt har gått igenom. Några fall av Marie Curie ansökningar har blivit bevil-
jade. Det är skillnad mellan discipliner, så till vida att postdoc inom Hum och 
Sam har haft lättare att få igenom ansökan än motsvarande forskare inom t ex me-
dicin. Vill ni läsa propositionen eller  ha hjälp med ansökan så hör av er till 
oss! 

Expertskatt för gästforskare 

Göteborgs universitet är värd för 
Indiens första Marie Curie Interna-
tional Fellowship!!!  
 

Månadens Profil denna omgång är Dr. 
Shyan Murti Gupta, från National Insti-
tute of Oceanography, Goa, Indien. 
Han har fått ett av EU:s Marie Curie 
International Incoming Fellowships 
(IIF), för att komma hit till Göteborgs 
universitet under 2 år. Dr. Shyam Gup-
ta , skall vara hos professor Björn 
Malmgren , Maringeologiska avdel-
ningen, vid Geovetarcentrum här vid 
GU. Dr. Guptas projekt avser att stude-
ra hur temperaturen i Indiska Oceanen 
har varierat under de senaste 150,000 
åren fram till idag. Arbetet skall utföras  
 med hjälp av en metod som professor  

Dr. Shyan Murti Gupta 
Malmgren har varit den förste att 
tillämpa inom de marina 
vetenskaperna och som kallas 
artificiella neuronnätverk (ANN)”. 
Denna metodik är en del av 
ämnesområdet artificiell intelligens. 
Läs mer på:  http://
www.eu.adm.gu.se/
manadensprofil10.htm 
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De utlysningar inom EU:s horisontella Program för Forskarmobilitet, Marie Curie 
(MC) som nu är kvar inom Sjätte Ramprogrammet (2002—2006) är de som följer 
nedan.  
 

MC Conferences and training courses   17 maj 2006 
MC Int. Re-integration, IRG    Kontinuerligt -19 jul 2006    
MC Eur. Re-integration, ERG    Kontinuerligt- 19 jul 2006 
 

Kommissionen har givit ut handböcker för de olika insatserna. De är mycket bra och 
innehåller det mesta man behöver veta inför en ansökan.  Handböcker, Arbetspro-
gram etc i reviderad form finns att ladda ner från vår hemsida: http://
www.eu.adm.gu.se/mobilitetFP6.html. 
 

Behöver ni hjälp med ansökan så hör av er till oss! 

Sista utlysningarna för Marie Curie inom FP6  

Hur blir Marie Curie i FP7? 
Nu har EU enats om en ny långtidsbudget för åren 2007-2013. Totalsiffran blir 4 mil-
jarder euro högre än de 862 miljarder som Ministerrådet enades om i december 2005. 
Commissionen har vidare antagit förslaget till FP7. I förslaget är andelen för  
”People”, dvs Marie Curie 6300 Millioner Euro. Läs mer på: 
http://www.europa.eu.int/comm/research/future/index_en.cfm 
 

Själva utformningen av de olika insatserna inom Marie Curie är dock inte klart än. I 
förslaget som nu ligger, vill man bl. a. ha ökat deltagande av SME,  mer pengar till 
industridoktorander, en del av budgeten för co-finansiering av nationella finansiärers 
postdoc program (hur detta skall ske är många oroliga för), samt en del av budgeten 
för ”samutlysning” med de tematiska områdena. Vidare så verkar det som de flesta 
insatserna får vara kvar, såsom nätverken (RTN), de individuella bidragen för postdoc 
(EIF, IIF, OIF), samt vissa delar av insatserna för excellenta forskare. Huruvida det 
bara är unga forskare som får anställas i nätverken har vi inte fått något svar på än.  
Vill ni läsa den senaste skrivningen av förslaget för ”People” hör av er till oss, så 
skickar vi det. Maila på: helpdesk-forksning@adm.gu.se. 
 

Nu är det hög tid att söka VR:s postdoc 
Vetenskapsrådets årliga utlysning av postdoc i utlandet, samt nationella postdoctjänster 
har följande sista ansökningsdagar:  
• Hum & Sam 19/4 
• Natur och Teknik 25/4 
• Medicin 27/4 
Fr o m i är så har budgeten för de nationella postdoc tjänsterna utökats kraftigt. Preli-
minärt så har budgeten för denna insats fördubblats (beslut fatts i slutet av april). Det är 
en tydlig övervikt på svenska sökande. Gå in på hemsidan och läs mer: 
http://www.vr.se/forskning/bidrag/index.jsp 
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Alexande von Humboldt stiftel-
sen—AvH har postdoc stipendier för 
disputerade forskare av alla nationali-
teter som vill göra sin postdoc i Tysk-
land. Stipendiet är för 6—12 måna-
der,  och kan skickas in när som 
helst under året. Man får inte vara 
över 40 år. Läs mer på: 
http://www.avh.de/en/programme/
stip_aus/stp.htm 
 

Cancerfonden 
Cancerfonden kommer ev att utlysa 
postdoc stipendier till hösten. Beva-
ka: http://www.cancerfonden.se/ 
 

EMBO - European Molecular Bio-
logy Organization,  har som vanligt 
sina Long-term fellowship. Sista an-
sökningsdag är 15 augusti 2006. Läs 
mer på: http://www.embo.org/
fellowships/long_term.html. EMBO 
har ju även Short term fellowship (1 
vecka—3 månader) som man kan 
söka löpande under året.  
 

FORMAS - 
Postdoc har nu utlysts med sista an-
sökningsdag den 3 maj 2006. Budge-
ten är lika som förra året då 21 st sti-
pendier beviljades. Man söker för ett 
år, med möjlighet till ett års förläng-
ning. Stipendiet följer EMBO:s tabel-
ler, samt att man får en resa T&R, 
pengar för medföljande samt 50 000 
kr till forskningen. Förra årets lyckan-
de frekvens var  21 beviljade av 108 

ansökningar, dvs ca 20%.  Läs mer 
på: http://www.formas.se/ 
 
Hjärt– och Lungfonden 
har utlyst postdoc tjänster. Dels 
stöd till halvtids postdoctjänster för 
fortsatt vetenskaplig utbildning, 2-
4 st, 2-åriga tjänster. Sista ansök-
ningsdag är den 17 maj 2006.  
Vidare kan man söka stipendium 
för forskning utomlands.. Dessa 
medel ges till disputerade forskare 
för 6-12 månader. Sista ansök-
ningsdag är 17 maj  och 15 no-
vember 2006. Läs mer på: 
http://www.hjartlungfonden.se/
forskning/forskare.asp 
 

Human Frontier Science Pro-
gram  - har sin årliga deadline för 
postdoc den 31 augusit 2006. Den-
na deadline gäller för både de van-
liga Long-term fellowships samt 
för de nyare Cross-Disciplinary 
Fellowships, som ger möjlighet för 
forskare inom matematik, fysik 
och kemi som vill göra en postdoc 
inom biologi. 
Läs mer på: http://www.hfsp.org/ 
 

Strategiska Stiftelsen— 
Kommer med en utlysning i början 
av maj, se sidan 4.  
 

Svenska sällskapet för medicinsk 
forskning— stödjer unga lovande 
medicinska forskare. Här kan dok-
torander söka resebidrag med  
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Andra mobilitetsutlysningar sista ansökningsdag 1 juni 
2006. Vidare så kommer den 
ordinarie postdoc  utlysningen 
att öppnas i oktober med sista 
ansökningsdag i mitten av 
november. Läs mer på: 
http://www.ssmf.se/templates/
FrontPage.asp?id=563 
 
Torsten och Ragnar Söder-
bergs stiftelse stödjer forsk-
ning inom företrädesvis ekono-
mi, medicin och rättsveten-
skap. Här kan man söka stipen-
dier för doktorand- och post-
doc studier. Sista ansöknings-
dag är 1 september 2006. Läs 
mer på: http://
www.soderbergs-stiftelse.o.se/
index.htm 
 

Wenner-Gren stiftelserna— 
postdoc ansökningarna (både 
svenska och utländska) har 
deadline varje år 1 oktober. 
Läs mer på http://
www.swgc.org/index.aspx?
pageID=4 
 

Ångpanneföreningen  
Här kan man söka kortare ut-
landsstipendier , samt konfe-
rensbidrag inom intresseområ-
dena  energi, miljö och säker-
het. Ansökningsblankett finns. 
Sista ansökningsdag är den 30 
september  2006. Läs mer på: 
http://www.aforsk.se/ 
 
 
 

Wenner-Gren stiftelserna inför SABBATSSTIPENDIER  
Stipendierna är avsedda att möjliggöra för svensk senior forskare, vanligen professor, att verka vid 
utländsk vetenskaplig institution.. Man får ersättning för merkostnader under den tid man är utom-
lands. Stipendierna avser vistelser mellan 3-12 månader, och kan sökas löpande. Läs mer på: http://
www.swgc.org/index.aspx?pageID=34 . 
 

STINT-korttidsstipendier 
Om man inte vill var borts så länge kan man söka STINT:s korttidsstipendier: ”En ökad internatio-
nalisering av svensk högre utbildning och forskning kräver att det finns möjlighet att med kort var-
sel få ekonomiskt stöd för att inleda och utveckla kontakter med utländska partners”. De avser vis-
telser för mellan 2 veckor och 3 månader, och kan sökas löpande. .Man måste vara disputerad. Läs 
mer på:  http://www.stint.se/index.php?articleId=34 

Erfarna forskare se hit - möjlighet till Sabbatical 
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Redaktör Cecilia Grevby 

 
Forsknings- & innovationsservice 
Externa Relationer 
Box 100 
405 30 Göteborg 

Tfn: 031/7735346 
Fax: 031/7734355 
E-post: cecilia.grevby@adm.gu.se 

 

Vi finns på nätet: 
http://www3.gu.se/forskninginnovation/ 

Vi som arbetar med finansieringsfrågor på Forsknings- och innovationsservice är  
Margareta Ahlqwist (tel: 773 5345) enhetsansvarig och huvudansvarig för samtliga 
tematiska program; Cecilia Grevby (tel: 773 5346) huvudansvarig för forskarmobililtet, 
samt  nyhetsbrev och hemsida; Gustav Bertilsson Uleberg (tel: 773 5250) som arbetar  med 
ekonomi och marknadsföringsfrågor, samt  Bertil Ohlsson, som arbetar med nationella 
finansiärer (tel: 773 5209). 

 

Strategiska stiftelsen planerar med största sannolikhet att i början av maj återigen 
utlysa Ingvar Carlsson Award, omgång II, för yngre hemvändande postdoktorer, 
med ambition att starta en självständig forskningsverksamhet i Sverige. Sista an-
sökningsdag kommer att bli i slutet av september 2006. Denna andra omgång blir 
förmodligen av samma storlek som förra gången,  upp till 12 anslag. Det avser 
forskning inom stiftelsens områden dvs naturvetenskap, teknik och medicin, med 
tydlig koppling mot tillämpning. Så bevaka deras hemsida där  utlysningen kom-
mer att publiceras i början av maj:  http://www.stratresearch.se/ 
 
Vidare så planerar man även att återutlysa framtidens forskningsledare. Utlysning-
en även för denna insats planeras till början av maj. 
 

Strategiska Stiftelsen utlyser repatrieringsstöd 


